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4ي حسابي داريم در يك دنباله-1 8 12 16 40a a a a+ + +  چقدر است؟.يي اول اين دنباله جمله19، مجموع=
1(190 2(200 3(380 4(400 

1ي هندسي نامتناهي با قدرنسبت مجموع جملات يك دنباله-2
2

 كدام است؟ي است. جمله اول اين دنباله2برابر با

1(1
2

2(13(2
3

4(1
3

ي چقدر است؟ است. قدرنسبت اين دنباله 126ي اولو مجموع شش جمله 112ي اولي هندسي مجموع سه جمله در يك دنباله-3

1(1
3

2(1
2

3(2
3

4(3
4

5ي حسابي اگر در يك دنباله-4 12a 12و= 33a 5باشد مجموع= 6 7 8 9a a a a a+ + +  چقدر است؟+
1(902(100 3(110 4(120 

به، وسط8و6الزاويه به اضلاع قائمه قائمدر يك مثلث-5 مي هاي اضلاع را هاي اضلاع كنيم تا مثلث جديدي تشكيل شود. سپس وسط هم وصل
مي مثلث جديد را به مي هم وصل و اين عمل را مرتباً تكرار  ها چقدر است؟ هاي اين مثلث كنيم. مجموع محيط كنيم

1(362(423(484(60

0xاگر-6 2و داشته باشيم< 3 11
2

x x x ...
x

+ + + +  چقدر است؟xمقدار =

1(22(1
2

3(34(1
3

آني عددي اگر به قدر در يك دنباله-7 مي جمله10واحد اضافه شود، به مجموع2نسبت  شود؟ي اول چقدر افزوده
1(202(453(904(180 

1حاصل عبارت-8 1 1 1 1 1
2 3 4 9 8 27

( ) ( ) ( ) ...− + − + −  كدام است؟+

1(5
6

2(2
3

3(1
2

4(1

32و2بين دو عدد-9 كه درج كرده هشت عدد چنان2 مي عدد تشكيل10ايم  عدد چقدر است؟10دهند. مجموع اين دنباله هندسي

1(31 2 2( )+2(31 2 1( )+3(62 2 2( )+4(62 2 1( )+

23اي اگر چند جمله-10 4 4x x m− 2xبر+  چقدر است؟mباشد، مقدار پذير بخش−
1)4 ) صفر1-3)2-2)1

fي تقسيم اگر باقيمانده-11 (x)2بر 6x x− 4مانده تقسيم باشد، باقي+1xبرابر با− 1f (x ) f (x )+ + ت؟كدام اس+1xبر−
3)24)13)2 ) صفر1

fمانده تقسيم اگر باقي-12 (x)1برx−مانده تقسيمو باقي2برابرf (x)3برx fمانده تقسيم باشد باقي-2برابر+ (x)2بـر 2 3x x+ −

 كدام است؟
1(1x−2(1x− +3(1x− −4(1x+

3مانده اگر باقي-13 2f (x) x mx= − f مانده باشد، باقي-2برابر−1xبر+ (x)2برx  چقدر است؟+
1(12(23(34(4

fمانده تقسيم اگر باقي-14 (x)2برx 2xبرg(x)مانده تقسيمو باقي2برابر− fمانـده تقسـيم باشد باقي3رابرب− (x)g(x)2بـرx −
 كدام است؟

1(62(83(54(1

fتقسيمي مانده اگر باقي-15 (x)2بر 3 2x x− 3برابر+ 1x− تق مانده باشد، باقي+ 2سيمي 2 1f ( x ) f (x )− − 2xبر−  چقدر است؟−
1(12(33(1-4(3-

17اي اگر چندجمله-16 3 2p(x) x mx= − 2برp(x)ي تقسيم مانده پذير باشد، باقي بخش+1xبر+ 1x x+  كدام است؟+
1(x−2(1x− +3(2x− +4(3x− +

آموزشي حسابانجزوه كمك
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بر اي درجه چند جملهP(x)اگر-17 2xي سومي باشد كه و در تقسي بخش− 3xم بر پذير بوده x−داشته باشد، مقدار12اي برابر مانده باقي
2P(  چقدر است؟−(

1(122(183(244(30

10اي بسط چند جمله-18 8 61 1 1(x ) (x ) (x )+ + + +  چند جمله دارد؟ +
1(102(113(184(27

133مجموع ضرايب عددي بسط-19 4( x y)−كدام است؟ 

1(1372(142 3×3(14(1-

از جمله-20 )61در بسطxي مستقل x )
x

 كدام است؟−

1(152(183(214(24

عليه مشترك دو عدد ترين مقسوم اگر بزرگ-21
22 2 3 32 5 7k m na − + += × 2و × 1 2 22 5 7k mb + += × mباشد مقـدار 980برابر× k+

 چقدر است؟
1(12(23(34(4

هم ترين مكعب متر را با بزرگ سانتي 195و 143و91چند مكعب لازم است تا بتوانيم يك مكعب مستطيل به ابعاد-22  اندازه پر كنيم؟ هاي
1(11202(10303(11454(1155

مي-23 در در يك كارگاه كه دو كارگر با هم كار مي12كنند كاري را مي روز تمام روز10كردنـد، كـارگر اول كنند، اما اگر هر كدام به تنهايي كار
ميزودتر از كارگر دو درم اين كار را تمام و كارگر دوم همان كار را به تنهايي درaكرد. اگر كارگر اول كار را به تنهايي روز تمام كنـد،bروز

a b+چقدر است؟ 
1(452(503(554(60

2معادله-24 2 1 0x mx− − :mازاي جمع مقادير به=
 ) دو ريشه منفي دارد.2ت دارد.) دو ريشه مثب1

و يك ريشه منفي دارد.3  ) ريشه ندارد.4 ) يك ريشه مثبت

2معادله-25 2 21 3 1 2 0(x x ) (x x )+ + − + + +  داراي:=
ي ساده حقيقي است. ) دو ريشه2 ) چهار ريشه ساده حقيقي است.1

 ) معادله ريشه حقيقي ندارد.4 ) دو ريشه مضاعف دارد.3

2ي هاي معادله ريشهβوαاگر-26 3 2 0x x+ − باشد، حاصل=
1 1α + β +
+

β α
 چقدر است؟

1(52(5-3(14(1-

2هاي معادله واحد از ريشه2هايش يك از معادلات زير ريشه كدام-27 1x mx m+ − − =  تر است؟ كم�

1(2 4 3x (m )x m− + + + = �2(2 4 3x (m )x m+ + − − = �

3(2 4 3x (m )x m+ + + + = �4(2 4 3x (m )x m− + − − = �

2هاي معادله ريشهβوαاگر-28 3 1x x+ − =  باشند حاصل عبارت�
3 2 3 2

1 1

3 2 3 2
+

α + α + β + β +
 كدام است؟

1(1
2

−2(1
2

3(1
3

−4(1
3

2ي هاي معادله هايش از مربع ريشه يك از معادلات زير ريشه كدام-29 3 1x x− + =  تر است؟كم واحد1،�

1(2 5 5x x− + = �2(2 5 5x x+ − = �3(2 5 5x x+ + = �4(2 5 5x x− − = �
خط نقطه-30 2اي روي 1y x= − 3ي كه از دو نقطه+ 0A( , 1و−( 0B( ,  فاصله است، از مبدأ مختصات چقدر فاصله دارد؟ به يك(

1(72(2 23(34(10

3fترين مقدار تابعكم-31 (x) x
x

=  چقدر است؟xازاي مقادير مثبت به+

1(22(2 23(34(2 3
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مي بيش-32 با ترين مساحت يك قطعه زمين مستطيل شكل كنار دريا كه به 200توان آن را فقط (ضلع مشرف متر نرده محصور كرد چقدر است؟
 آب نرده ندارد.) 

1(4000 2(5000 3(6000 4(7000 

2ي در معادله-33 6 5 0x x m− + +  چقدر است؟mي ديگر باشد مقداري ريشه ها دو برابر قرينه اگر يكي از ريشه=
1(44-2(55-3(66-4(77-

2هاي معادله ريشه2xو1xاگر-34 3 2 0x x+ − 2باشند، حاصل عبارت= 3
1 2 2 3

1 2

4 8x x
x x

+ +  چقدر است؟−

1(18-2(24-3(32-4(40-

21، نمودار منحني تابعmازاي كدام مقاديربه-35 2y (m )x x= + −  گذرد؟ از هر چهار ناحيه محورهاي مختصات مي+
1(1m > −2(1m < −3(2 1m− < < −4(1 2m− < <

1معادله-36 1 3
1 1 1 1x x x

+ =
− − + −

 چند ريشه دارد؟

3)24)13)2 ) صفر1

2اگر-37
8 15 3

33
x A

x xx x
−

+ =
−−

 كدام است؟A، عدد

1(12-2(5-3(54(12

33در معادله-38 3x x+ −  ها چقدر است؟ مجموع ريشه=
2)4 ) صفر1-3)12)1

ي جواب نامعادله مجموعه-39
2 4

0
2

x
x
−

≥
+

 كدام است؟

1(2 2( , ] [ , )−∞ − +∞∪2(2( , ]−∞3(2[ , )− +∞4(2 2[ , ]−

2ي جواب نامعادله چند عدد صحيح در مجموعه-40 3x x+ ≤  وجود دارند؟−
1(22(33(44(5

2xاگر-41 2ي جواب نامعادله باشد مجموعه≤ 2 8x x− −  كدام است؟≥
1(2 5[ , ]2(2 3[ , ]−3(2 3[ , ]4(2 4[ , ]

2معادله-42 1 1| x | x− + − + =  چند جواب دارد؟�
3)24)13)2 ) صفر1

3مجموعه جواب-43 2 3 3 2 6| x | | x |− − −  كدام است؟>

1(3 3
2 2

x− < <2(3
2

x− < < �3(3
2

x< <�4(3x< <�

3ي معادله-44 3 3 3x x+ = −  چند ريشه دارد؟−
بي23)12)1  ) جواب ندارد4 شمار)

2يي جواب نامعادله مجموعه-45 1 5| x | | x |− + +  شامل چند عدد صحيح است؟≥
1(42(53(64(7

2ي معادله-46 1 2 1x x
x

− +  داراي چند ريشه است؟=

 ) ريشه ندارد34)23)12)1

1ي معادله-47 2Cosx
x

−
=
π

 داراي چند ريشه است؟

1(12(23(34(4
1مساحت محدود به شكل-48 2| x | | y |− +  چقدر است؟=

1(42(83(124(16

ي عادلهم-49
1

6 4
x

x
x
+

=  چند جواب دارد؟−

3)24)13)2 ) صفر1
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 پاسخ است.1گزينه-1
يك مي mحسابي داريم:ي دنباله دانيم در n r sm n r s a a a a+ = + ⇒ + = +

4بنابراين خواهيم داشت: 16 8 12 1 19a a a a a a+ = + = + 
4در نتيجه: 8 12 16 1 1940 2 2 40a a a a a a+ + + = ⇒ + =

1 19 20a a⇒ + =

19 1 19
19 19 20 190
2 2

S (a a )= + = × = 

 پاسخ است.2گزينه-2

يك مي 1qهندسي اگري دنباله دانيم در 1ي از رابطـهي دنبالـهو تعداد جملات نامتناهي باشد حد مجمـوع جمـلات ايـن>
1n
a

S
q

=
−

مي به  آيد. خواهيم داشت: دست

1 1
1 12 2 2 2 11 11

2 2

a a
a a= ⇒ = ⇒ = ⇒ =

−

 پاسخ است.2گزينه-3
3 6

1 1
3 6

36
3 36 3 11

6

1 1112 112
1 126 126 1 126 631 1

112 112 112 561 11
126 126 11

a ( q ) a ( q )S
q S qq q

S a ( q ) qa ( q )
S qq

− −= ⇒ =
− −−

⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ + =
− −− 

= ⇒ =  −− 
3 63 1 11

56 8 2
q q⇒ = − = ⇒ =

 پاسخ است.1گزينه-4

12 5 33 12 21
3

12 5 7 7
a a

d
− −

= = = =
−

5 1 1 14 12 12 12a a d a a= + = ⇒ + = ⇒ = �

5 6 7 8 9 9 4 1 1
9 4 92 8 2 3 24 2 9 9 12 2 9 90
2 2 2

a a a a a S S [ a d] [ a d] ( ) ( )+ + + + = − = + − + = + − + = × − × =� � 

 پاسخ است.3گزينه-5

6 8 10 24= + + 2مثلث محيط= 26 8 10= + =  وتر⇒
به اگر وسط  هم وصل كنيم محيط مثلث حاصل نصف محيط مثلث اوليه خواهد بود. داريم: هاي اضلاع يك مثلث را

 = محيط مثلث اول24
 = محيط مثلث دوم12
 = محيط مثلث سوم6

24 ها مجموع مقابل خواهد بود: بنابراين مجموع محيط مثلث 12 6 3+ + + +�

1هندسي با قدرنسبتي دنباله اين اعداد جملات يك
2

بهو تعداد جملات نامتناهي خواهد بود، بنابراين مجموع را از رابطه ميي زير  آوريم: دست

1 24 24
481 11 1

2 2

a
q

= = = =
− −

 مجموع

 پاسخ است.4گزينه-6
كهپ از رابطه 1xيداست يك بايد باشد وگر نه طرفين تساوي نمي> هندسي با تعدادي دنباله توانند برابر باشند. جملات اين مجموع تشكيل

و قدرنسبت  1ي دهند، بنابراين مجموع سمت چپ تساوي را از رابطهميxجملات نامتناهي
1
a

q−
دا مي  ريم:نويسيم.

1 1 12 1
1 2 3

x x x
x x
= ⇒ = − ⇒ =

−

1تشريحي فصلهايپاسخ



5

 پاسخ است.3گزينه-7

1 10 1 1
102 1 2 9 5 2 9

2 2n
nS [ a (n )d] S [ a d] ( a d)= + − ⇒ = + = + 

( )10 1 1 15 2 9 2 5 2 9 18 5 2 9 90S a (d ) ( a d ) ( a d)= + + = + + = +  جديد+
مي90ي اول، جمله10به مجموع  شود. واحد افزوده

 پاسخ است.3گزينه-8

1 2

1 1 1 1 1 1
2 4 8 3 9 27

S S

S ( ...) ( ...)= + + + − + + +
������� �������

1

1 2

2

1
2 1

11
1 12 1

1 2 2
13

1 21
3

S

S S S

S




= = 
−
 ⇒ = − = − =

= = 

− 


 پاسخ است.4گزينه-9

1 2a =
9 9 9

10 132 2 32 2 2 32 2 16 2 2a a q q q q= ⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ =
10

1
10

1 2 1 32 62 2 1
1 1 2

a ( q ) ( )S ( )
q

− −
= = = +

− −
 پاسخ است.2گزينه-10

12 8 4 0 4 4 1m m m⇒ − + = ⇒ = − ⇒ = −23 2 4 2 4 0( ) ( ) m= − + 2مانده باقي= 0 2x x− = ⇒ = ⇒
 پاسخ است.4گزينه-11

2
16 1: f (x) (x x )q (x) x= − − +  رابطه تقسيم+

2

1

6

1

f (x) x x
q (x)

x

− −
⇒

+
3 3 4

2 2 1
x f ( )
x f ( )
= ⇒ =

 = − ⇒ − = −

2

14 1 xf (x ) f (x )
q (x)
++ + −

24 1 1
1 3 2 3

f (x ) f (x ) (x )q (x) R
x f ( ) f ( ) R R
⇒ + + − = + +

= − ⇒ + − = ⇒ =R
 پاسخ است.4گزينه-12

1
11 2 1 2xf(x) (x )q (x) f( )=⇒ = − + → =1

1

2

xf (x)
q (x)
−

3
23 2 3 2xf (x) (x )q (x) f ( )=−⇒ = + − → − = −2

3

2

xf (x)
q (x)
+

−

2عليه چون مقسوم 2 3x x+ را مانده حداكثر درجه است بنابراين باقي2درجه− و آن axيك بوده b+گيريم. داريم: مي 

2 2 3f(x) (x x )q(x) ax b⇒ = + − + +

2 2 3f (x) x x
q(x)

ax b

+ −

+
1 1 2 1

1
3 3 3 2 1

x f ( ) a b a
r(x) x

x f ( ) a b b
= ⇒ = + = =  

⇒ ⇒ = +  = − ⇒ − = − + = − =  
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 پاسخ است.4گزينه-13
3 2 1

1 1 2 2 5

2

f (x) x mx x
f ( ) m m

= − + −
⇒ = − + = − ⇒ =

−
35 5 2m f (x) x x= ⇒ = − +

32 2 5 2 2 4f ( ) ( ) ( )= − = − − − + 2fمانده باقي= (x) x + ⇒

 پاسخ است.1گزينه-14

2
2 2

2

f (x) x
f( )

−
⇒ =

2
2 3

3

g(x) x
g( )

−
⇒ =

2 2 2 3 6f ( )g( )= = × 2fمانده باقي= (x)g(x) x− ⇒ 

 پاسخ است.4گزينه-15

2 1 3 1f (x) (x )(x )q(x) x⇒ = − − − +

2 2 5
1 1 2

x f ( )
x f ( )
= ⇒ = −
= ⇒ = −

2 1 5 2 5 2 3f ( ) f ( ) ( )= − = − − − = − + = 2مانده باقي− 2x x− = ⇒ = ⇒�

 پاسخ است.3گزينه-16
17 31 0 1 1 2 0 1 2p( ) m( ) m p(x) x x− = ⇒ − − − + = ⇒ = − ⇒ = + +

17 3 22 1x x (x x )q(x) r(x)⇒ + + = + + +

217 3 12 x xx x
q(x)

r(x)

+ ++ +
 

 كنيم. داريم: ضرب مي−1xطرفين تساوي را در
17 3 31 2 1 1(x )(x x ) (x )q(x) (x )r(x)− + + = − + −

مي در طرفين تساوي اين رابطه را جاي  كنيم. گذاري
2 13 3 2 3 5 21 0 1 1 1 2 1 3 2x xx x (x )[x (x ) ( ) ] (x )r(x) r(x) x r(x) x=− −− = ⇒ = ⇒ − + + = − ⇒ = + → = − +

 پاسخ است.3گزينه-17

2
2 0

0

P(x) x
P ( )

−

⇒ =

برمي3ي از درجهP(x)چون 3xباشد، بنابراين در تقسيم x−:خارج قسمت عددي خواهد داشت، داريم 
3

3 12
12

P(x) x x
k P(x) k(x x)

−

⇒ = − +

2طرفي داريم از 0P( )  بنابراين:=
32 0 8 2 12 0 6 12 2 2 12 2 24P( ) k( ) k k P(x) (x x) P( )= ⇒ − + = ⇒ = − ⇒ = − ⇒ = − − + ⇒ − =

2 3 2x x− +f (x)

q(x)
3 1x− +
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 پاسخ است.2گزينه-18

x)61بسط 6شامل جملات+( 1x , , x , x�…81و بسط(x 8شامل جملات+( 1x , , x , x�…101و بسط(x شـامل جمـلات+(
10 1x , , x , x�…و در جمع همه مي و در نهايـت جملـه متشـابه بـاهم جمـع مـي هـايي اين جملات، جملـه باشد هـاي شـامل شـوند
10 1x , , x , x�…جمله است.11را داريم كه 

 پاسخ است.4گزينه-19

133در بسط 4( x y)−از هر جمله ازxي بسط يك ضريب ضرب در تواني و اگر به جايميyو تواني فقـط قـرار دهـيم1عددyوxباشد.

مي ضرايب جملات باقي و مجموع ضرايب بسط به دست و با هم جمع شده به مانده صورت زير عمـل آيد، بنابراين براي يافتن مجموع ضرايب

 كنيم: مي

13 133 4 1 1( ) ( )= − = − = مجموع ضرايب−
1
1

x
y
=

⇒ =
 پاسخ است.1گزينه-20

a)6در بسط b)−ريم:دا 
6 6 5 4 2 3 3 2 4 5 66 15 20 15 6(a b) a a b a b a b a b ab b− = − + − + − +

)61بنابراين در بسط x )
x

4ي سوم بسط خواهيم داشت: در جمله− 2 2
2

1 1
15 15 15( x ) ( ) x

x x
= × × =

 است.xكه اين جمله مستقل از

 پاسخ است.1گزينه-21

2ر است با: پس از تجزيه براب 980عدد 22 5 7× ×

 تر؛ پس داريم: هاي مشترك با توان كوچك ضرب پايهب.م.م دو عدد پس از تجزيه برابر است با حاصل

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
2 5 7 2 5 7 1

2 1 1
k m k k

(a,b) m k
m m

− + − = ⇒ =
= × × = × × ⇒ ⇒ + = + = ⇒ = −

 پاسخ است.4گزينه-22

مي طول ضلع مكعب 195و 143و91ب.م.م سه عدد  باشد. داريم: هاي مورد نظر

91 7 13
143 11 13 91 143 195 13
195 3 5 13

( , , )
= × 

= × ⇒ =
= × × 

 ها كافي است حجم مكعب مستطيل را بر حجم مكعب مذكور تقسيم كنيم. داريم: براي يافتن تعداد مكعب

91 143 195 7 11 15 1155
13 13 13

n × ×
= = × × =

× ×
 

 كتاب24صفحه پاسخ است.2گزينه-23

ميرو+10aروز كار را تمام كند كارگر دوم درaاگر كارگر اول در 1كنـد. كـارگر اول در هـر روزز كار را تمام
a

و كـارگر دوم در هـر روز

1
10a +

1و هر دو در هر روز
12

 كنند. داريم: كار را تمام مي

21 1 1 10 1
12 2 10 10

10 12 10 12
a a ( a ) a a

a a a(a )
+ +

+ = ⇒ = ⇒ + = +
+ +

 

2 ق ق 6غ
14 120 0

20 20 10 30 50
a

a a
a b a b
= −

⇒ − − = ⇒ 
= ⇒ = + = ⇒ + =

 پاسخ است.3گزينه-24

2معادله دو ريشه حقيقي دارد. 22 4 1 1 4 4 0( m) ( )( ) m∆ = − − − = + > →

و يك ريشه منفي است. 1معادله داراي يك ريشه مثبت 2 1cx x
a

= = − ⇒
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 پاسخ است.1گزينه-25
2 21 3 2 0 2 1 0x x a a a (a )(a )+ + = ⇒ − + = ⇒ − − =

ــي دارد ــه حقيق دو ريش

ــي دارد ــه حقيق دو ريش

02 2

2 2

2 1 2 1 0
0

1 1 1 0
1

a x x x x
x

a x x x x
x

∆> = ⇒ + + = ⇒ + − = →
⇒  =

= ⇒ + + = ⇒ + = ⇒ ⇒  = −
 ريشه حقيقي دارد.4ادله مجموعاً بنابراين مع

 پاسخ است.2گزينه-26

2 2 2 2
3 2

2 2 9 3 4 10
5

2 2

S p

( ) ( ) S S p
p

= − = −

α + α + β + β α + β − αβ + α + β + − − +
= = = = = −

αβ αβ − −

 

 پاسخ است.3گزينه-27

2 2
x

y x x y
y

← 
 ⇒ = − ⇒ = +
← 

2 22 2 1 4 4 2 1(y ) m(y ) m y y my m m+ + + − − = ⇒ + + + + − − =� �
2 24 3 4 3y (m )y m x (m )x m⇒ + + + + = ⇒ + + + + =� �

 پاسخ است.3گزينه-28

2
3

3 1
1

b
ax x

c
a


α + β = − = −+ − = ⇒ 
αβ = = −


�

αوβمي هاي معادله ريشه  كنند. داريم: اند، بنابراين در معادله صدق
2 2

2 2
3 1 3 1

3 1 3 1

α + α − = ⇒ α + α =

β + β − = ⇒ β + β =

�

�

3 2 3 2 2 2
1 1 1 1

3 2 3 2 3 2 3 2( ) ( )
+ = +

α + α + β + β + α α + α + β β + β +

1 1 4 4 3 4 1
2 2 2 2 2 4 1 6 4 3( )( ) ( )

α + β + α +β + − +
= + = = = = −
α + β + α + β + αβ + α +β + − − +

 پاسخ است.4گزينه-29

2 3
3 1

1
S

x x
P
= α + β =

− + = ⇒ 
= αβ =

�

2 2 2
1 2

2 2 2 2 2 2
1 2

1 1 2 2 9 2 2 5

1 1 1 1 7 1 5

S x x ( )

P x x ( )( ) ( )

= + = α − + β − = α + β − αβ − = − − =

= = α − β − = α β − α + β + = − + = −
1 2

جديد 
جديد

x , x


⇒ 


 هاي معادله جديد ريشه

2 2 5 5: x Sx P x x− + = ⇒ − − =� ⇒معادله جديد�

 پاسخ است.4گزينه-30

2را روي خطMي نقطه 1y x= −  گيريم. در نظر مي+

 داريم:

2 2 2 23 2 1 1 2 1MA MB (a ) ( a ) (a ) ( a )= ⇒ + + − + = − + − +

2 26 9 2 1 8 8 1a a a a a a⇒ + + = − + ⇒ = − ⇒ = −

( پس مختصات نقطه مي-1و3ي مذبور،  باشد خواهيم داشت:)

2 21 3 10MO ( )= − + = 

ريشــه معادلــه

ــد ــه جدي ريشه معادل

2 1x mx m+ − − = �

2 1
a

M
a− +

A B
11−2−3− �

1

1
2



9

 كتاب24صفحه پاسخ است.4گزينه-31
2

2 23 3 3 3 0xy x y x yx x yx
x x

+
= + ⇒ = ⇒ + = ⇒ − + =

yاگر خط m=و از كم yي محـل برخـورد بنابراين معادلـه ترين مقدار تابع عبور كند بر آن مماس خواهد شد m=2و 3 0x yx− + =
 داراي ريشه مضاعف است. داريم:

2 02 2 2 33 0 3 0 12 0
ق  ق 2غ 3

mx yx x mx m
y m m

∆=  = − + = ⇒ − + = → − = ⇒ 
= = − →  

 باشد. غيرقابل قبول نميyهاي مثبت مقادير منفيxازاي زيرا به
 كتاب18صفحه پاسخ است.2گزينه-32

2

2002 200
2

200 100
2 2

xx y y

x xS xy x( ) x

−
+ = ⇒ =

−
= = = −

ي ترين مقدار اين سهمي از رابطه بيش
4a
∆

5000آيد. داريم: به دست مي−
4maxS
a

−∆
= = 

 پاسخ است.4گزينه-33

1 2

1 2 2 2 1

1 2

2

6 6 6 12

5 6 12 5 72 5 77

x x
bx x x x , x
a

x x m ( )( ) m m m

= −

 + = − = ⇒ − = ⇒ = − =

 = + ⇒ − = + ⇒ = − − ⇒ = −

 پاسخ است.3گزينه-34
2 2 2 2
1 2 1 2 1 22
3 3 3 3 3
1 2 1 2 1 2 1 2

2 2 9 2 2 13
3 2 0

3 3 3 3 2 3 45

x x (x x ) x x S P ( )
x x

x x (x x ) x x (x x ) S PS ( ) ( )( )

 + = + − = − = − − =+ − = ⇒ 
+ = + − + = − = − − − − = −

3 2b cS P
a a

= − = − = = −

2
2 2 21 1

1 2
3

1 1 32 2

2 4

2
2 8

x x
x xcx x

a x x
x x

 = − ⇒ =
= = − ⇒  − = − ⇒ =



2 3 2 2 3 3
1 2 1 2 2 12 3

1 2

4 8 13 45 32x x x x x x
x x

+ + − = + + + = − = −

 پاسخ است.2گزينه-35

2yبه فرم2ي كه نمودار تابع درجه شرط آن ax bx c= + ي از هر چهار ناحيـه محورهـاي مختصـات بگـذرد آن اسـت كـه دو ريشـه+

∆0العلامه داشته باشد، يعني بايد مختلف 0cو<
a
 باشد، داريم:>

70 1 8 1 0 1 8 8 0 8 7
8

20 0 1 0 1
1

(m ) m m m

c m m
a m

 ∆ > ⇒ − + > ⇒ − − > ⇒ < − ⇒ < −

 < ⇒ < ⇒ + < ⇒ < −
 +

1mي فوق داريم: از اشتراك دو مجموعه < −
 پاسخ است.2گزينه-36

1 1 3 1 1 1 1 3
1 1 1 1 1 1 1 1

x x
x x x ( x)( x) x

+ − + − −
+ = ⇒ =

− − + − − − + −

0 02 3 3 2 3 2 0 3 2 0 2 43 2 0
3 9

x x
x x x x x( x )

x x x x x

= ⇒ =
⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ − =

− = ⇒ = ⇒ =

4با توجه به شرط دامنه فقط
9

x (دامنه:= 0قابل قبول است. 1x< <(

y y

x
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 پاسخ است.3گزينه-37

 يك مقدار دلخواه در نظر بگيريم.xبرايAبرقرار است بنابراين كافي است براي يافتنxچون تساوي به ازاي جميع مقادير

8 15 3 7 3 101 5
1 3 3 1 1 2 2 2

Ax A−
= ⇒ + = ⇒ = + = =

− −
 

 راه حل ديگر:

2
8 15 3 8 15 3 5 3 5 5

3 3 33
x x x (x ) A A

x x(x ) x (x ) x xx x
− − − −

+ = = = = ⇒ =
− − −−

 پاسخ است.3گزينه-38

3 3 3 3 2
2

0
3 3 3 3 0 0 1 0

1 0 1

x
x x x x x x x x x( x )

x x

=+ − = ⇒ + − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ − = ⇒ 
− = ⇒ = ±

آن1و0و-1هاي معادله ريشه مي هستند كه مجموع  باشد. ها برابر صفر

 پاسخ است.1گزينه-39

2 4
0

2
x

| x |
−

≥
+

 كه مخرج كسر همواره مثبت است كافي است داشته باشيم: با توجه به اين

2 4 2
2 4 0 2 4 2 2

2 4 2

x x
x x x ( , ] [ , ]

x x

≥ ⇒ ≥
− ≥ ⇒ ≥ ⇒ ⇒ ∈ −∞ − +∞
 ≤ − ⇒ ≤ −

∪

 پاسخ است.3گزينه-40

شرط وجود جواب
2 0 2

2 3
3 0 3
x x

x
x x

+ ≥ ⇒ ≥ − 
⇒ − ≤ ≤ →− ≥ ⇒ ≤ 

 رسانده داريم:2توان طرفين تساوي را به توان در محدوده فوق مي

2 2
1 2 1 2

7 21 7 212 3 7 7 0
2 2

x ( x) x x (x , x ) x ( , x ] (x , )− +
+ ≤ − ⇒ − + ≥ = = ⇒ ∈ −∞ + ∞∪

11از طرفي 2x< 25و> 6x< ]12جوابيو با توجه به شرط وجود جواب، محدوده> ,x -1و-2خواهد بود كه شامل اعدد صحيح−[

 خواهد بود.1و0و

 پاسخ است.3گزينه-41

2xي با توجه به محدوده 2عبارت≤ x−و قرينه مي منفي بوده  شود. داريم:ي آن از قدر مطلق خارج
2 22 8 6 0 3 2 0x (x ) x x (x )(x )− − ≤ ⇒ − − ≤ ⇒ − + ≤

2
2 3

6 2 3

x

x x x [ , ]

−

− − + − + ⇒ ∈ −� �
2ي بازهxي قابل قبول براي ولي با توجه به محدوديت موجود در صورت مسئله محدوده 3[ ,  خواهد بود.[

 پاسخ است.1 گزينه-42

2| x 1xو−| ص−  فر هستند. داريم: همواره مثبت يا

2

1 2 1 1 1
1

| x |

x | x | x

− ≥ 


− ≥ ⇒ − + − + ≥
> 

�

�
�

و به از بنابراين عبارت سمت چپ معادله همواره مثبت بوده و معادله جواب ندارد. برابر صفر نميxازاي هيچ مقداري  شود

 راه حل ديگر: استفاده از نمودار

 پاسخ است.4گزينه-43

|دانيم مي x | | x |− 2 بنابراين= 3 3 2| x | | x |− =  خواهيم داشت:−

2 3 3 3 2 3 3 2 6 3| x | x x x⇒ − < ⇒ − < − < ⇒ < < ⇒ < <� �3 2 3 2 3 6 2 2 3 6| x | | x | | x |− − − < ⇒ − <

ا ي
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 پاسخ است.4گزينه-44

3 3 1
3

3 3

3 3 3 3 3 3 3 9 12

x x
x

x x

x + x x x x

 + ≥ ⇒ ≥ −
⇒ ≥

− ≥ ⇒ ≥
 ≥ ⇒ − − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ ≥

∩�
�

� �

 : شرط دامنه 

 رسانيم:مي2طرفين تساوي را به توان

3 3 3 9 6 3 2 3 6 3x x x x x+ = − + − − ⇒ − = − −

12 2 24 2 3 21

12 3 9 3 3 6 3 18

x x x

x x x x

≥ ⇒ ≥ ⇒ − ≥


≥ ⇒ − ≥ ⇒ − ≥ ⇒ − − ≤ −
ب ه شرط دامنه:با توجه

 است، بنابراين معادله جواب ندارد.-18تر يا مساويو طرف سمت راست كوچك21تر يا مساوي طرف سمت چپ معادله بزرگ

 پاسخ است.3گزينه-45

1 2
2
1

x
x
x

−∞ − +∞
− − − +
+ − + +

�
�

)3(
3

2 2 1 5 2 6 2 3
2

x
x : x x x x

x

≤
≥ − + + ≤ ⇒ ≤ ⇒ → ≤ ≤
 ≥

∩

مي6شامل 1شود. عدد صحيح 2 3 2 3( ) ( ) ( ) [ , ]= = − →∪  مجموعه جواب∪
 حل ديگر: راه

كنيم. قسمتي از محور طول كه در آن نمودار از رسم هندسي استفاده مي

2 1y | x | | x |= − + خط پايين+ 5yتر يا مساوي  باشد.=

)1(
2

1 2 1 5 2 1 5 2 4 2 1
1

x
x : x ( x ) x x x

x

≥ −
≤ − − + + − − ≤ ⇒ − + ≤ ⇒ − ≤ ⇒ → − ≤ ≤ −
 ≤ −

∩

)2(1 2 2 1 5 3 5 1 2x : x x x− ≤ ≤ − + + + ≤ ⇒ ≤ ⇒ − ≤ ≤

 پاسخ است.3گزينه-46

2صورت ابتدا معادله را به 12 1x x
x

+ − و محل برخـورد نمودارهـاي= نوشته

2 2 1y x x= + 1yو−
x

 كنيم. با روش رسم هندسي بررسي مي=

2 22 1 1 2y x x (x )= + − = + −

و معادله داراي3اين دو نمودار در  جواب است.3نقطه يكديگر را قطع كرده

 پاسخ است.2گزينه-47

2ابتدا معادله را به فرم
1Cosx x= − +

π
و محل ي برخـوردها نوشته

yدو نمودار Cosx=2و
1y x= − +

π
 كنيم. را بررسي مي

و0هـاي اين دو منحني در سه نقطه به طول
2
πوπيكـديگر را قطـع

به مي 0xازاي كنند، ولي چون ميم= شـود خرج كسر معادله اصل صفر

0xريشه  و ريشه= هـاي غيرقابل قبول است
2

x π
xو= = πقابـل

و معادله داراي   ريشه است.2قبولند

−π
2
−π

2
π π

2 1y x= − +
π

y Cosx=

1
y

x
=

1
y

x
=

2 2 1y x x= + −

2− 3

5



12

 پاسخ است.2گزينه-48

1
1 1 2 3

0
x

( ) x y y x
y
≥

→ − + = ⇒ = − + ≥
1

2 1 2 3
0

x
( ) x y y x

y
≥

→ − − = ⇒ = − ≤
1

3 1 2 1
0

x
( ) x y y x

y
≤

⇒ − + + = ⇒ = + ≥
1

4 1 2 1
0

x
( ) x y y x

y
≤

→ − + − = → = − − ≤

4باشد كه مساحت آن برابرمي4نمودار حاصل يك مربع به قطر 4 8
2
×

 باشد. مي=

 پاسخ است.2گزينه-49

xبا تغيير متغير t=:خواهيم داشت 
2

2 3 2 3 21 6 4 6 4 1 6 4 2 1 2t t t t t t t t t t
t
+

= − ⇒ − = + ⇒ − − = + −

2 2 26 1 1 6 1 1 1t(t ) (t ) t(t )(t ) (t )⇒ − = − ⇒ − + = −

ق ق غ

ق ق غ

2 2

1 0 1 1 1
1 1
3 36 1 1 6 6 1 6 5 1 0 3 1 2 1 0
1 1
2 2

t t x x

t x
t(t ) t t t t t t ( t )( t )

t x

 − = ⇒ = ⇒ = ⇒ =


 = − ⇒ = −⇒  + = − ⇒ + = − ⇒ + + = ⇒ + + = 
 = − ⇒ = −
 

11−2− 2

1

2

1−

2−

3

1x =


